Semainier de la rentrée (Locazil)

Lundi 2/9

Mardi 3/9

Jeudi 5/9

Vendredi 6/9

GS | CE2

GS

CE2

GS

CE2

GS

CE2

Accueil/regroupement collectif
Explication des rituels

Dictée sur ardoise
arfiste - inconnu - avion - tarte
- spectateur - aussi - fauve -
piste

8h45 . Ateliers individuels
(nouveau : la date en anglais pour les CE2) autonomes (avec
Expliguer aux GS que le matin en arrivant, cahier de suivi)
ohoo | des ateliersindividuels les attendront avecle
cahier violet pour se mettre au fravail
9h15 | rapidement Regroupement
Regroupement GS: Littérature CE2 : " Gare ala
Roppeler que le matin, I'on maitresse” (chap. 1 sur 3)
clic?lt occrocher son séance 1
étiquette présence surle _
panneau. Expliquer les Lecture autonome du
ateliers du jour. texte.
Regroupement GS : "C'estla | Lecture oralisée.
rentrée” (découvrir _une | Compréhension orale du
phrase) texte : répondre aux 4
Objectif : Trouver des mots i i ‘2 d 2
appartenant  au  champ que:S 'On§ y qU,' ¢ quand ¢
lexical de la renfrée scolaire | AUOI 2 0U 2 Répondre aux
Ecrire au tableau "C'EST LA | questions (au crayon de
9h30 RENTREE' ~en  capitales | bois) du tableau sur son
glgzz?g‘sﬁme';g:;egmng cahier de brouillon (titre /
les lettres. Faire chanter les OUTe.Uer /\q2U| ¢ qUOn.d ¢
lettres les uns aprés les quol ¢ OU. ?) Eourqu0| les
autres. Lire la phrase. Leur | enfants rient-ils dans la
demander ce que signifiele | forét 2 Comment le loup
mot RENTREE et & quoiilleur | empéche-t-il la maitresse
fait penser. Noter les idées d'aller & l'école 2
sur la feuille. Matériel - Fiche 1 f t
Matériel : feuilles A3, feutres A: enel . Fiche orma
Objectif:  fravailler la
comprehension d'un fexte | Atelier :
lu seul puis collectivement. Combien de cotés
Atelier GS Copier une
oh4s phrase en capitales et VLMT (1)
l'illustrer.
Rappeler aux éleves la
séance précédente LE6 Rituels « Les
et lire la phrase écrite. économies CE2 »
Donner une feuile efun | gy g er le rituels des
feutre & chaque éléve. . . )
Demander aux éleves | €conomies niveau
de copier le groupe de CE2.
mots C'EST LA RENTREE.
Mettre en évidence les Calculer la somme
10h00 | espaces entre les mofs. . iouté
Lorsquiils ont terminé, ils qui sera OJF’U ce
ilustrent la phrase en | chaque lundi et
sinspirant des choses | dessiner les pieces

dites en LES. pour faire ce montant

(pieces a prévoir pour

-
LA ReNC == [ PPRE).

CEST
Matériel : feuilles avec
lignage 1,5cm ; modele
C'EST LA RENTREE,

Francais CE2 (Cléo)

Caché dans un texte
PC

Caché dans un texte
1p.8

Familles de mots (1)
PC

Ateliers individuels
autonomes (avec
cahier de suivi)

Dictée (ardoise)
Les artistes du cirque sont
des inconnus.
Il'y a aussi des fauves sur la
piste.

Regroupement

MHM CE2 - Module 1 Séance
2

Activités ritualisées (sur
I'ardoise) :

- Présenter les cartes flash des
nombres entre 10 et 20 ef ils
doivent ajouter x centaines &
ce nombre et |'écrire sur
I"ardoise (je montre 17, je leur
dis d'gjouter 300 par ex). (en
proposer 5 environ)

— Ecrire au tableau des séries
de nombres: 99; 101; 119;
91; 111 lls doivent recopier le
plus grand puis le plus petit.
Calcul mental :lire larégle de
la «bataile des cartes».
Rappeler le jeu vu en CE1 et
réaliser une partie fictive en
collectif.

Atelier :

Mon prénom -
Je m'entraine a
écrire mon
prénom sur
|'ardoise

Francais CE2
(Cléo)

Caché dans un
texte 2 p.8

Caché dans un
texte 3p.8

Familles de mots
(1) 1 p.36

Familles de mots (1)
2 p.36

Ateliers individuels
autonomes (avec
cahier de suivi)

Dictée (ardoise)
Les arfistes aiment les zébres
et les fauves.
lls adorent les tartes et les
avions en papier.

Regroupement

MHM CE2 - Module 1
Séance 3
Activités ritualisées (sur
I'ardoise) :

. Présenter les cartes flash
nombres de 10 & 20,
demander d'agjouter  x
dizaines a ce nombre (je
montre 17, je leur dis
d'ajouter 80 par ex).

. Dans leur cahier, écrire

tous les nombres qui
viennent aprés 335

Calcul mental (sur
I'ardoise) :
7+4=..,6+5=..
7+6=..;8+7=..

Résolution de problémes :
Faire un probléeme dans le
fichier «Problémes CE2

(1) »

Atelier :
Algorithme
Attrimaths (avec
cahier de suivi)

Francais CE2 (Cléo)

Caché dans un texte
4p.8

Caché dans un texte
5p.9

Familles de mots (1)
3p.37

Phrases affirmatives /
négatives PC

Ecriture CE2 : Copie
« Lalettre J: le Jazz»




feutres, crayons de

couleur
10h15 Récréation Récréation Récréation Récréation
10n30 Atelier : MHM C,EZ - Module 1 Atelier Apprentissage : ) . ) MHM CE2 - Module 1 Séance
- Séance 1 - henil Groupe 1 : Dans le cahier, Atelier : 4
Formes Activités ritualisées : (sur La chenilie Atelier : poser les  opérations J d : Activités ritualisées (sur
. . - " - elier : - e essine  un | & n
géométriques I'ardoise) alphabétique _— suivantes . I'ardoise) :
: : - Les éleves comptent & : Le Jjeu des 134+263 ; 402+57 ; bonhomme, e le . Présenter les cartes flash
10n45 | pPourimaginer . 3 (travail  sur les : : . A :
rebours & partir de 80 le monstres 1734265 ; 908+2036; | colorie et j'ecris nombres de 10 & 20,
plus possible. corresp. 13+6057+209 s s'auto mon brénom demander  d'cjouter  x
- Eerre au tableau des | Capitales /script) valident avec la P dizaines & ce nombre (je
séries de nombres: 178; calculatrice. montre 17, je leur dis
314 ;755 ;298 Apprenfissage Groupe 2: Les éléves d'ajouter 80 par ex).
) . pp ge : ; N
lls doivent recopier et les Distribuer le fichier doivent frouver comment . Dans leur cahier, écrire fous
classer du plus petit au plus «Traceur**».  raooeler  le faire les sommes données les nombres qui viennent
grand. foncﬂonnemém dFL)JZif fichier uniqguement avec des aprés 276
Refaire avec: 411; 613; (similaire & celui vu en cel) billets de 100€,10€ et des Calcul mental (sur I'ardoise) :
512; 419 les éleves avancent & Ieu; pieces de 1€. Faire avec écrire de 2 en 2 & I'ardoise.
Calcul mental : (sur thme eux un exemple: 132€ Résolution de problémes :
I"ardoise) : xarérié/' fichier c'est 1 billet de 100€, 3 Faire un probleme dans le
13+ 14=... Cn . billets de 10€ et 2 pieces fichier « Problémes CE2 (1) »
, , . 12+25= , , . « Traceur » regle «la , , . de 1€ , , . Apprenfissage :
11h00 Recréation Recréation bataille des cartes » + cartes Recreation ; e Recreation Apprenfissage ; A
13+26=... lIs ont le matériel a Groupe 1 : Les éleves doivent
22+37=... disposition et  peuvent frouver comment faire les
Résolution de problémes : fravailler & deux. s sommes données
Fichier problemes CE2 > écrivent leur réponse dans uniqguement avec des billets
faire le probleme 1 leur cahier. de 100€,10€ et des pieces de
Apprentissage : Avec les Les sommes : 128€; 251§, 1€. Faire avec eux un
chiffres 0, 2, 4, 6, 8 (écrits 973€, 1451€ exemple : 132€ c'est 1 billet
au tableau), leur Matériel : fichier de 100€, 3 billets de 10€ et 2
demander de fabriquer le problemes CE2 ; pieces et pieces de 1€.
plus de nombres possibles billets lls ontle matériel & disposition
11h15 puis de les écrire en lettres et peuvent travailler & deux.
(dans le cahier). lIs écrivent leur réponse dans
Matériel : fichier leur cahier.
problemes CE2 Les sommes: 128€; 251€,
973€, 1451€
. . Groupe 2: Dans le cahier,
Présentation du P .
. . . . A . Ab poser les opérations suivantes
11h30 cahier violet puis w w 1344263 ; 402+57 ; 173+265 :
proposer un Afelier Ateliers 908+2036 ; 13+6057+209 i
individuel a Atelier 1 : Lancer loin : les javelots Atelier 1 : Lancer loin : les javelots individuels s'auto  valident avec la
chaque éléve Atelier 2 : Lancer loin : les balles lestées Atelier 2 : Lancer loin : les balles lestées ; ;ﬂgﬂgﬁ'c‘;'mer problémes
(cubes  couleurs Atelier 3: Lancer a 2 (faire des rebonds) | Atelier 3: Lancer & 2 (faire des autonomes CE2 ; piéces et billets
x2; pyramides X1 ; - vers le basket rebonds) - vers le basket Copie d'un mot dans le
Perles x2) Ecriture - « L cahier de ligison :
criture (1« La Info aux parents :
11h45 .
lettre ? » Nous faisons sport les
mardis et jeudis. Prévoir
une tenue adaptée.
12h00 Pause déjeuner Pause déjeuner Pause déjeuner Pause déjeuner
Regrougerpeni GS Regroupement GS LE1 :
PHO.6 : Echauffement L'alphabet en capitales Devoirs CE2
vocal avec des observation _d'une == 09 wns
Accueil - Univers sonores GS / Ed. Musicale CE1 | Regroupement GS: _ DevoirsCE2 phonemes vovelles M ) ceuvre. Lundi 9/9 - apprendre les
13030 | A i du chant les GS ef il Lect de I'dlb Jeudi 5/9 : Dessiner les pieces | Objectif prononcer | Vendredi  6/9: relire | Objectif : identifier les | mots de la liste 1 +
pprentissage au C. On, p(?ur ©s € reV(;lr © e(? ure ae Falbum et billets nécessaires pour | distinctement des | Gare A la maitresse | lettres de l'alphabet. recouvrir le fichier rouge,
chant pour les CE2 : « Dis, t'as vu ma bulle 2 » «Léon faire 53€ et 161€ pk;,ogémzs' , des | chap.2 ,;,\Omreé |voeuvr% ?e le fichier de francais ef le
syllabes, des mots ernando osta.

Dire  oralement un
phonéme voyelle aux

Amener les éléves a
remargquer qu'il s'agit de

livre de lecture.




Regroupement GS : Les

Devoirs CE2

Evaluation diag en
Mesures / Géométrie /
Problémes CE2

éleves en insistant
"aacaaaaaaaa”’.  Leur
demander de décrire la
forme de la bouche,
puis de répéter ce son.
Faire de méme avec les
autres phonemes
voyelles O, E, I, U, OU, é.

lettres  en
d'imprimerie.
Demander aux éleves si
toutes les lettres y sont

capitales

présentes. Réciter
l'alphabet avec les
éleves et fare une

recherche des lettres les
unes apres les autres.
Terminer la séance en
apprenant la comptine
de I'alphabet. Matériel :
ceuvre de Fernando
Costa + comptine de
l'alphabet.

13h45 lettres de [I'alphabet | Mardi 3/9 : faire signer le
(jleu lucky Iuke de | cahier de licison; relire
I'alphabet) Gare ala maitresse chap.1
14h00
Atelier :
Tracer un cercle a
la craie grasse
— autour de
;:«;Llefa des lettres , X . I'assiette, avec le
PP Evaluationdiagen | 4oigt pousser vers
14n15 (Lj: ! Orlg:c?r?ef(ovec FDL [Lecture / lextérieur pour
prenom Numeration CE2 donner  I'illusion
les étiquettes ) f
. d'avoir des bulles.
capitales et les Colorier son
étiquettes scriptes)
personnage au
feutre sans
dépasser.
14h30
14h45
QLM CE2 : Découverte
du fichier «La | Atelier :
Atelier : luciole CE2 », laisser les EVO|UOﬂOﬂ de
_P' | éleves feuilleter le hi
vzzles fichier. graphisme
15h00 (avec cahier | .Lireles pages 4 et 5 (observation
de suivi) - Rappeler ce que I'on | de |g fenue du
sait déja sur le vivant.
crayon)

Copie Poésie : « Le
cancre »

Le cancre

Il dit non avec la téte
Mais il dit oui avec le
coeur

Il dit ovi a ce qu'il aime
Il dit non au professeur
Il est debout

On le questionne

Atelier :

Motricité fine : je
découpe les
bonhommes

(Nanoug) et je
les colle sur une
feuville. Je leur
dessine des bras
et des jambes.

Littérature CE2 : " Gare &
la maitresse” (chap. 2 sur
3) Séance 2

. Lecture silencieuse du
texte.

. Lecture a voix haute par
les éleves ; puis lecture
magistrale.

. Compréhension (& I'oral) :
répondre aux 4 questions :
qui 2 oU 2 quand 2 quoi 2
Sur l'ardoise, écrire les
réponses A la question Qui
2 puis phase de mise en
commun pour écrire au
tableau ce que les éléves
ont écrit puis méme chose
avec les questions oU 2

Rituels 15 min pour lire : Expliquer que cette année, tous
les vendredis, nous prendrons tous 15min en s'installant ou
I'on souhaite dans la classe pour lire un livre. (méme PE)

Atelier :
Puzzles
(avec cahier
de suivi)

Atelier :
Découverte « jeu

Stratégies de lecture

Comprendre I'implicite
(ou ?)

. Présenter aux éléves le
jeu de 18 cartes. lls vont
piocherune carte, lire le
petit texte et répondre

quand 2 quoi la bataille des sur leur fiche en
.Surle cahier de littérature ¢
' coloriant  la  bonne
copier les réponses selon | 1OUPS » (comporer lettre
la présentation  au | les nombres jusque o
tableau. é) . Il faut bien lire le texte
"Gare a la maitresse” car la réponse est sous
, (chapifre 2) entendue et non écrite
gg',,' directement.
Quand ? La fiche réponse est
Quoi ? collée dans le cahier du
Objectif : fravailler la jour.
compréhension d'un texte
lu seul puis
collectivement.
QLM CE2: Madtiére: Les
déchets et le recyclage -
Le tri sélectif : découverte.
$1
S'interroger : Qu'est-ce
qu'un déchet 2
Observation de la fiche .
cour sale: description, Atelier : Ateliers CE2
débat. = (Francais
Identification des Clics (OVGC Mathé ti
différents  déchets et / arnema |ques)

réalisation collective d'un
fri. Quels déchets peut-on
metire ensemble 2

Désigner les différentes
catégories de déchets:
plastiques, métaux,

cahier de suivi)




Et tous les problémes
sont posés
Soudain le fou rire le

carton, verre, déchets
verts, déchets non
recyclables.

Le tri sélectif : faut-il mettre

prend tous les déchets dans une
méme poubelle 2
Pourquoi 2
Afficher les images des
poubelles au tableau et
distribuer aux éleves des
images de déchets, ils
cherchent a les placer
dans la bonne poubelle.
Correction collective au
fur et & mesure en
explicitant s'il y a des
erreurs.
15H15 Récréation Récréation Récréation Récréation
Ateliers Anglais CE2 . Ateliers Ecoute musicale : Serge Prokofiev — Pierre et le
15h30 | Jeux libres (1égo , serits CE - Saluer chaque &leve en e loup (théme de Pierre)
’ Production d'écrits : individuels utilisant  good ‘offemoon. individuels Chant ise d is f bulle 2
poly M) Invente la rentrée au Inviter les éleves a me saluer ants (reprise de « Dis, t'as vu ma bulle 2 »)
15n45 hasard. autonomes individuellement de la meme autonomes
Expliquer aux éléves qu'ils maniére. Pratiques artistiques CE2
vont écrire une histoire de - Apprentissage  de la Tracer un cercle & la craie
quelques lignes sur la chanson  «The  greetings grasse autour de I'assiette,
rentrée des classes, mais song» (good moming x2, avec le doigt pousser vers
que pour choisir e good  aftemoon,  good I'extérieur pour donner EMC : Conseil de classe
personnage, le lieu et evening x2, good night x2; I'ilusion d'avoir des bulles. (explication, mise en place des boites, les GS
I'QbJeT, il va f<:1||0|r'|<l:1r]cer le nice fo mee.T you, nice fo Colorier son personnage peuvent demander aux CE2 d'écrire pour
16h00 Rangement ge ot noter Tetement Rangement e Yoy 1o good bre x Rangement au feutre sans dépasser. eux). Utilisation du baton de parole pour ne
choisi. see you !)
Une fois cela fait, écrire un - Introduction des consignes pas se couper la parole.

texte de 10 ou 12 lignes
racontant une journée de
rentrée inventée.

de  classe (gestes et
répétitions) + Simon says (sur
les consignes de classe)
- Ecoute et apprentissage de
la chanson « Listen carfully »




